

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper in Canada, Established Since 1907

Vancouver 4, B.C. Wednesday September 5 1956 Vol. 18, No 101 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

| | | | | |
|-------|------|-------|-------|-------|
| 報費價目表 | 每月 | 每季 | 半年 | 全年 |
| 本埠 | 五元 | 十五元 | 三十元 | 六十元 |
| 國內 | 五元五角 | 十五元五角 | 三十元五角 | 六十元五角 |
| 國外 | 六元 | 十八元 | 三十六元 | 七十二元 |

年七零百五千二元紀子孔
日一初月八年申丙次歲曆夏

頁一第號一零百第卷八十第紙聞新
三期星日五月九年五十四國民華中

中共與蘇聯合作 在亞洲西北施行 大量之工業建設

美對巡機被擊毀事 將向中共正式抗議

美國加省。羅省埠四日美聯社電。星期二一位中國外交官員。在奧國軍人退伍年會中謂。中共及蘇聯。已經在亞洲之西北部。施行大量之工業建設。並且將來此等工業。會由中共共同管理經營。而成為全世界最大之工業區域。

臺灣國方駐美大使唐博士謂。事實上。在中共方面。彼等現在已計劃出大量仿蘇聯式之工業建設及交通建設。

唐大使又謂。現在蘇聯與中共。已經在西北伯利亞。狂熱地建設鐵路。彼等將聯以中共之工業區域。連成一起。

彼最後謂。中共與蘇聯簽定一項條約。該條約規定。兩國間在黑龍江河谷一帶。利用水電。共同合作發展龐大之新工業區域。

撈獲一具美機員屍

美國國務院星期二日官稱。鶴士堅之屍體。會由中共在上海交給美國駐上海之外交使館。

一名發言人謂。一旦中共將鶴士堅屍體交給英使館。便立刻運至香港。或日本。迅速運返美國。

自從美機被擊落後。美國托英駐中共代辦提出抗議書。並要求賠償。但中共立刻反對。謂：美國此種指責。不能接受。毫無立場及不公正。

美國將向中共抗議

中共謂。彼等對於死難空軍表示哀悼。但彼以此係屬國方政府之飛機。彼等立刻指控美國。有侵犯中國領空。要求美國立刻停止此種侵犯別國土地及領空之行為。

但美國方面。則宣佈美機係在國際海面上空飛行。

美國國務院新聞處。懷主任謂。美國現在已經起擬正式抗議書。該抗議書會由美國駐中共之外交代辦轉交中共。要求中共對該機及死亡人員。負責賠償。至於總數若干。仍未公佈。但單就飛機價值一項便值一百五十萬美元。

開羅運河會議 情形良好

美聯社電。曼度斯代表團與蘇聯代表團。據報告。今日已經討論至運河之內容。而且雙方均提高警覺。避免無謂之衝突。企圖能夠找出答案。

據接近五國代表團之報告謂。會議情形良好。當然有很多地方。雙方均未能同意。

第四次會議將於今晚舉行。

△北大協約國亦開會

國政府對運河之立場係真確。

彼謂。在雲埠最流行之報紙主筆謂。艾登政府之首相艾登。已決定要將拿沙趕走。若必須時。用武力將拿沙趕走。

△俄領航人員
已赴埃及

莫斯科電台。星期二日廣播謂。蘇聯領航員。已經離開列寧格勒。及莫斯科赴埃及。擔任領航運河之職。

據廣播。並未說出領航人員數若干。

運河事件 拿沙反對共管

△雙方仍暗中備戰
雖然宣佈備戰在和洽中進行。但運河糾紛。仍然在雲埠滿布中。

英法仍然動員戰艦。至地中海。塞島及埃及方面之軍部。亦公認埃及與蘇聯已經隨時準備萬一之戰爭。準備對任何局勢。

埃及秘密警察。今日又逮捕一名英人。指其與運河有關。此種文化密切關係之條約。現在已由蘇文化部長。及埃及教育部長。在開羅會商。

埃及早已和中共訂立領事文化條約。

塞島英警又捕 希臘教士

塞島。拿城五日美聯社電。英國警察今日將塞島之希臘教士。指其與運河有關。與塞島希臘反英地下運動有關。

此次逮捕。係英總督哈特親自下令。英政府及警察。均對此表示支持。

英政府公佈。按照獲得之文件及情報。克氏係最初發動反英運動計劃者之一人。

阿集團會議 伊總理呼籲

東京。倫敦四日路透電。埃及在此間使館新聞報告謂。敘利亞總理呼籲阿拉伯集團之皇帝。及首長會議。討論運河問題。總理謂。我們必須要有犧牲。而必要阻止帝國主義者。涉足於我們之神聖土地上。

大陸秘密進行 推翻毛政權

澳門。四日合衆社電。據此間傳出。推翻毛澤東政權之秘密運動。現在在竹幕後進行。

澳門流行傳聞。企圖打倒中共之大陸地下組織。已向澳門最有勢力之左傾工會要員。散發秘密傳單。並促該工會領袖。對此事緊守秘密。所發之傳單。係在大陸印就。

美蘇心病專家 合作研究

蘇京。莫斯科美聯社電。美國波士頓心臟專家懷特醫生。曾醫治愛德華之心病者。今日在此間與蘇聯之心臟專家作各種之研究。希望於十月之內。能有收穫。

加中下雪 卡技利訊

卡技利訊。加中數處上週末落雪。而溫度驟降。卡技利最低溫度降零廿八度。與登九二九年最低紀錄相等。緬省北部下微雪。南部山下有霜並落雪。以致農產受損。

雲埠的士加價 雲埠租車費

雲埠租車費。自昨星期二日起加價百分之二十。照新價目。乘租車(約士頭份之豐美里。收五毛五仙。以後每英里另加三毛。舊價每英里份之一英里四毛五仙。而以後每英里里加二毛五仙。

新價目。昨經市參議院批准。並決定租車費統制權。

雲埠租車局。贊成將租車費統制權交回業主。惟租車業公會自稱。無能力負擔該責任。而請求市參議院保留之。以保護公眾利益。

據公會主席他格稱。我們五年未加價。長此以往。車夫不得已另覓他法謀生。據估計

兩次出門受阻 不利於母女

加拿大太平洋航空公司失事飛機。華人女客瑪加列林夫人。隨其幼女。原定於八月十五日啟程。但因行李太多。改期至八月二十二日。又因林夫人出口手續未辦妥。再改期。而結果乘星期三下午五點半。由雲埠出發之東京號巨型客機而飛。其幼女之屍體仍未尋獲。

據太平洋航空公司稱。上星期四四週險客機墜毀重傷之機師維維氏。仍留亞拉斯加。高德海軍醫院中。傷勢仍極嚴重。

又據聖保羅醫院當局稱。維維氏及副機師拉夫氏。二人傷勢無變。但二人傷勢不甚重。

多耶度女孩華人焦地林之屍體。仍未尋獲。其母瑪加列林之屍體。業於星期五運回雲埠。

李雲英三月前 買一萬元保險

雲埠市參議院。於八月七日頒佈新例。規定每逢星期日。下午一點至六點。准舉行商業運動比賽。亞倫牧師。認為市參議院此舉為不合法云。

假期意外死數 增加

據加拿大統計局。自上月星期五晚六時至本星期一晚九時為止。全國因假期意外死亡者共五十五名。古壁省佔十八名。為全國最多者。該省交通命案佔十三宗。被溺者兩名。燒死兩名。而其餘兩名。安省居第四。卑詩省居第三。單獨交通命案十四宗。

沙省。亞省。片市。及紐芬蘭四省。均未發生意外命案云。

芝加哥訊。據美國安全會預算。截至昨日。一晚為止。在三日假期內所發生之意外命案。不出四百八十宗。但截至昨晚十一點為止。已達四百零二宗。此外有被溺死者七十四名。及其他意外命案六十四名。共計五百三十八宗云。

塞島成爲 北大戰畧地點

塞島。拿城路透電。塞島英總督哈特元帥。昨日簽定登項命令。准「訪問軍隊」如美國。澳洲。紐西蘭。南非。印度。相國。錫蘭及法國等。暫時駐於塞島。此係准准軍暫時在塞島駐紮之後而發出。英國此舉。係表示塞島。不單是英國之戰畧地方。而且係北大西洋協約國之戰畧地點。故此不容任何運動破壞。英當局今日宣佈。

英要協助印度 防其變成共產

印京。新德里美聯社電。英國工黨政府之印度部長史秋氏謂。倘若印度第二次五年計劃失敗。則印度所有變成共產主義控制之可能。故此為防印度變成共產。英國政府。必定要協助印度。使五年計劃成功。

日本研究 西方之食料

澳洲。雪梨四日路透電。日本三人官方代表團。由日本抵此間。研究西方之食料。而希望能夠令到日本人。能長得更健康。彼等準備在此逗留七星期。研究澳洲之生長。

英雲埠打官司 教會團體今日

英雲埠打官司。教會團體今日。最高法院。準於今日審判撤消雲埠星期日娛樂例案。原告方為卑詩省禮拜日聯合會秘書亞倫牧師。

雲埠市參議院。於八月七日頒佈新例。規定每逢星期日。下午一點至六點。准舉行商業運動比賽。亞倫牧師。認為市參議院此舉為不合法云。

失事飛機機師 傷勢仍重

據太平洋航空公司稱。上星期四四週險客機墜毀重傷之機師維維氏。仍留亞拉斯加。高德海軍醫院中。傷勢仍極嚴重。

又據聖保羅醫院當局稱。維維氏及副機師拉夫氏。二人傷勢無變。但二人傷勢不甚重。

多耶度女孩華人焦地林之屍體。仍未尋獲。其母瑪加列林之屍體。業於星期五運回雲埠。

八千蚊蟲 飛往美京

星加坡。四日路透電。星期二。此間蚊蟲八千。離開此間。飛往美京華盛頓。用來研究病菌之用。

天氣報告

據天文師報告。今日最高溫度為七十二度。星期二晚。最低溫度為四十六度云。

女孩被鼠咬死

芝加哥訊。西人埃維氏。居住某公寓土庫住宅中。彼近日出門。而昨星期日回家。發現其幼女。名莎蘭年一歲。死於寢室內。其長女與妹不同床無恙。據警察稱。莎蘭係被老鼠咬死云。